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Onderwerp Geweld tegen hulpverleners wordt niet getolereerd

Betreft het een raadsvoorstel/raadsmededeling in de
cyclus?

Nee

Beleidsterrein Openbare orde / veiligheid

Portefeuillehouder Burgemeester Niederer

Schriftelijke vraag

Afgelopen carnaval waren er verscheidene geweldsdelicten in de gemeente Roosendaal, waarbij ook
tegen agenten geweld werd uitgeoefend. Onder andere in Roosendaal waar een agent in de arm
werd gebeten en de agenten door omstanders werden gehinderd in het handhaven van de
openbare orde, en in Nispen waar de wijkagente bij de keel en haren werd gegrepen en op de grond
werd gedrukt.

ln BNdeStem van zaterdag 11 maart 2017 kunnen wij lezen dat Burgemeester Depla van Breda gaat
onderzoeken hoe hij op een creatieve manier zijn bevoegdheden kan gebruiken om geweld tegen
hulpverleners verder in te dammen. Hij noemt hierbij als voorbeeld het opleggen van een
gebiedsverbod bij bepaalde evenementen.

De Roosendaalse lijst heeft dan ook de volgende vragen voor de Burgemeester over geweld tegen
hulpverleners:

L. Bent u met ons van mening dat de aanpak van geweld tegen hulpverleners niet enkel een
strafrechtelijke component heeft, maar ook met lokale middelen aangepakt moet worden?

2. Bent u bereid, net als uw collega te Breda, te onderzoeken welke additionele maatregelen
lokaal getroffen kunnen worden om geweld tegen hulpverleners in te dammen? lndien dit
niet het geval is graag een toelichting.

3. Bent u bereid, indien hiervoor een aanpassing van de APV noodzakelijk ís, de Raad hiervoor
een wijzigingsvoorstel te doen toekomen?
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lk beantwoord uw vragen als volgt:

Zoals ik reeds meerdere keren heb gezegd: "Handen af van onze helpers". Geweld tegen
personen met een publieke taak wordt niet getolereerd. lk ben met u van mening, dat alle
middelen aangewend dienen te worden om geweld tegen hulpverleners aan te pakken. Wellicht
ten overvloede merk ik op dat in het kader van het regionale project Veilige Publieke Taak (VPT),
waar o.a. de gemeenten Breda en Roosendaal vanaf de start van het project in participeren, 8
elementen (van normstelling tot het verhalen van schade op de dader) staan.
ledere sítuatie moet bezien worden vanuit de eigen context. Hierbij moet gesteld worden dat,
gelet op de onderliggende casuì'stiek, de situatie in Breda niet te vergelijken is met de situatie
in Roosendaal. Als burgemeester beschik ik op basis van met name de Gemeentewet en de
Algemene plaatselijke verordening over een breed bestaand juridisch instrumentarium. Zonder
uitputtend te willen zijn denk ik daarbíj aan het cameratoezicht in de binnenstad, de
gebiedsontzegging en het (zwaardere) gebiedsverbod. Ook binnen dit ítem is sprake van een
gecombineerde aanpak. Het gaat hierbijom een combinatie van geïntegreerde, strafrechtelijke,
bestuurlijke en financiële aanpak (het hiervoor genoemde verhalen van schade op de dader).
Het Openbaar Minísterie en de politie hebben goede afspraken over de aanpak. Het doel van
deze afspraken is een eenduidige, effectieve en snelle afhandeling van agressie en geweld
tegen functionarissen met een publieke taak door politie en Openbaar Ministerie.
Daarbij worden o.a. de volgende uitgangspunten gehanteerd:

. Hoge prioriteit aan de opsporing en vervolging van agressie en geweld tegen
functionarissen met een publieke taak door politie en Openbaar Ministerie. Lik op stuk
wordt zo veel mogelijk toegepast. Bijvoorbeeld via het snelrecht.

o Schade wordt zo veel mogelijk verhaald op de dader.
lk ben van mening, dat we gebruik moeten maken (waar mogelijk een combinatie) van het
bestaande juridisch instrumentarium in plaats van steeds maar weer nieuwe regels maken.

Anders gezegd, de situatie in Roosendaal maakt het niet nodig om additionele maatregelen te
treffen.

nd,

de eester van Roosendaal,

mr. J.M.L. Niederer


